



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 12 августа 2016 года, № 156 (6561)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## ЖИЗНЬ МОЯ, СУДЬБА МОЯ — РОДНОЙ МОЙ, НЕПОВТОРИМЫЙ УЗБЕКИСТАН!

### Путь созидания

#### Большие возможности для малого бизнеса

Одной из первостепенных задач, стоящих перед государством, только провозгласившим свою независимость, стало развитие частного сектора, который был пополнен внутренний рынок качественной конкурентоспособной доступной по цене отечественной продукцией. Для достижения этой цели предпринимательскому движению в республике предоставлены всевозможные льготы, преференции, сокращены и упрощены регистрационные процедуры, поддерживается экспорт на государственном уровне.

Первым шагом в этом направлении стало создание необходимой правовой базы. А это целый ряд законов, указов и постановлений, которые при необходимости и в зависимости от требований времени совершенствуются. Одним из таких документов, сыгравших важную роль в развитии частного сектора, стал Закон «О собственности в Республике Узбекистан» от 31 октября 1990 года, а в 1993 году соответствующим законом в него были внесены дополнения и изменения.

Постановлением Кабинета Министров от 28 августа 1995 года была принята Государственная программа по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. Для поэтапного выполнения поставленных задач, формирования класса собственников, создания системы соответствующих институтов, привлечения в сферу необходимых кредитных и инвестиционных средств изданы Указы главы государства «О мерах по дальнейшему стимулированию развития частного предпринимательства, малого бизнеса» от 9 апреля 1998 года и принятого постановление Кабинета Министров «О совершенствовании механизма стимулирования развития малого предпринимательства».

Немалую роль в развитии частного сектора сыграло и то, что в 2011 году был назван Годом малого бизнеса и частного предпринимательства, в связи с чем была принята и соответствующая государственная программа, направленная на создание и усовершенствование нормативно-правовых актов для организаций в регионах благоприятных условий для ведения бизнеса, сокращение бюрократических препон, развития частной собственности. Благодаря принятым мерам разработаны рыночные механизмы, обеспечивающие большую свободу предпринимательству, сокращение государственных органов.

ного регулирования и разрешительных нормативов в этой сфере, свободный доступ субъектов малого бизнеса к кредитным и сырьевым ресурсам.

Правовую гарантую предпринимателям в их взаимодействии с государственными организациями на всех уровнях, правоохранительными и контролирующими органами, коммерческими банками предоставил указ главы государства «О дополнительных мерах по формированию максимально благоприятной деловой среды для дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства» от 24 августа 2011 года. Благодаря этому документу неточности и противоречия в нормативно-правовых документах стали решаться в пользу предпринимателей.

Приятные с 2012 по 2015 годы законы и подзаконные акты способствовали сокращению свыше 80 разрешительных процедур, 15 лицензионных видов деятельности, 65 статистических отчетов, а в 23 случаях были сокращены сроки рассмотрения заявок. Так, разрешительные процедуры стали осуществляться в два раза быстрее, а их стоимость уменьшилась в 5 раз. Кроме того, за это время в практику внедрились 22 интерактивные формы налоговых услуг, что позволило предпринимателям экономить самый ценный для деловых людей ресурс — время и, конечно же, деньги.

Необходимо отметить, что принятые за годы независимости нормативно-правовые документы способствовали и установлению жесткого контроля за незаконным вмешательством правоохранительных и контролирующих органов в предпринимательскую деятельность, значительно повысив ответственность за такие нарушения руководящего состава и должностных лиц государственных органов.

### Достижения

#### Локомотив черной металлургии



**25 лет независимости стали периодом развития всех сфер жизни нашего общества на основе разработанной Президентом нашей страны «узбекской модели», повышения уровня благосостояния народа, роста авторитета и статуса государства в международном масштабе, построения свободного гражданского общества, где царят мир и спокойствие, благополучие и стабильность.**

Свой вклад в решение приоритетных задач, определенных руководством республики по дальнейшему социально-экономическому развитию страны, вносит и коллектив АО «Узметкомбинат». Усилия многотысячного коллектива с первых дней обретения Узбекистаном статуса независимого государства направлены на динамичное развитие, наращивание производственных мощностей, значительный рост всех показателей. Предприятие стабильно наращивает темпы производства, расширяет ассортимент продукции.

До провозглашения независимости нашей страны в республике даже помольные шары, необходимые для предприятий горно-металлургической промышленности и цементной отрасли, ввозились из-за рубежа.



Бекабадские металлурги приложили все усилия для обеспечения этой продукции отечественных производителей. И 25 мая 1994 года комбинат выдал первую продукцию шаропрокатного стана — помольные шары диаметром 68 миллиметров и

80 миллиметров. В дальнейшем было освоено производство шаров диаметром 100, 120 и 40 миллиметров, что полностью исключило потребность в импорте. В результате были сэкономлены значительные валютные средства.

Между тем комбинат продолжал работу по расширению ассортимента импортозамещающей продукции. В 1997 году было приобретено оборудование и освоена технология производства метизов, сварочной и наплавочной проволоки из

собственного сырья, здесь настойчиво продолжали изыскивать внутренние резервы по снижению себестоимости продукции, рациональному использованию ресурсов, сырья и материалов.



### Час сенатора

#### Соединяя города и страны

**«Жизнь моя, судьба моя — родной мой, неповторимый Узбекистан!» — эти слова находят отклик в сердце каждого жителя страны. Достижения молодой независимой республики за 25 лет суверенного развития восхищают и радуют, вдохновляют и укрепляют веру в великое будущее Узбекистана.**

Чтобы понять значение провозглашения независимости для нашей страны, объективно оценить пройденный путь, необходимо знать и понимать душу узбекского народа, его помыслы и чаяния. А это единица многонациональная семья, где живут в мире и согласии представители разных национальностей, где каждый стремится быть со-причастным ко всему, что происходит вокруг, где с почтением относятся к истории и проявляют всемерную заботу о будущих поколениях.

Именно благодаря самоуваженному труду людей, их одобрению определенного

руководством республики курса преобразований сегодня во всем мире говорят о динамичном и современном социально-экономическом развитии Узбекистана, небывалых успехах во всех сферах жизни общества.

Одним из ярких примеров созидательной работы в стране является становление и развитие транспортной сферы. Так, железнодорожная сеть Узбекистана за короткий период историческим меркам перешла сформировалась как целостная система, на карте страны появились новые железнодорожные магистрали, ставшие основой создания

и внедрить передовую технику и технологии, обеспечить комплексное развитие железнодорожного транспорта.

В ходе последовательного реформирования сферы особое внимание было уделено внедрению рыночных принципов и механизмов в систему управления и хозяйственных связей, формирование благоприятных условий для широкого привлечения иностранных инвестиций в модернизацию, усиление роли железнодорожного транспорта, развития транспортных коммуникаций в обеспечении эффективного и устойчивого функционирования экономики страны.

Сегодня в Акционерном обществе «Узбекистон темир йуллари» трудится свыше 70 тысяч человек. За годы независимости перевозки возросли вдвое. По объемам грузооборота в мире Узбекистан входит в число стран-лидеров.



### ФАКТЫ ДНЯ

В городе Янгиургане Наманганской области сдан в эксплуатацию новый мост. Он соединил берега одного из притоков реки Нарын. Современное сечение возводилось специалистами ООО «Мост-мастер» на месте давно отслужившего свой срок старого и пришедшего в негодность. Всего на объекте освоено 1 миллиард 876 тысяч сумов.

Портфель заказов предприятий-экспортеров Сырдарьинской области, участвовавших в I Международной плодово-ягодной ярмарке, пополнился контрактами на 83 миллиона долларов. Договоры заключены на поставку фруктов и овощей в свежем и переработанном виде. Исходя из спроса потребителей фермеры региона на пяти тысячах гектаров посадят гранат, на тысяче гектаров — цветную капусту.

С двух до двадцати пяти наименований расширился ассортимент продукции, производимой на совместном предприятии «Анд-чин лидер» Шахриксанского района Андижанской области. Порядка 15 процентов от общего объема производимой здесь обуви отправляется на экспорт. Ожидается подписание договоров на экспорт готовой продукции. Увеличение объема производства позволит создать дополнительные рабочие места. В настоящее время шахриксанским обувщикам поступают заказы на модели осенне-зимнего сезона.

Культурно-просветительское мероприятие под лозунгом «Жизнь моя, судьба моя — родной мой, неповторимый Узбекистан!» организовала «Узгоснефтегазинспекция» в партнерстве с Акционерным обществом «Maxsusenergogaz». В мероприятии приняли участие работники сферы, актеры драматических театров, знаменитые поэты и писатели, звезды эстрады. Участники говорили о достижениях республики за годы независимости, значительных преобразованиях во всех сферах жизни, отметив при этом, что каждый из нас должен внести свой вклад в дальнейшее процветание Родины.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

### От нашего парламентского корреспондента

#### Реальное воплощение реформ

Развитие национальной информационной сферы за годы независимости рассмотрено в ходе семинара, организованного Комитетом по вопросам информации и коммуникационных технологий Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан в форме экскурсии по Музею истории связи Узбекистана и посвященного 25-годовщине независимости.

В мероприятии наряду с депутатами приняли участие ответственные работники Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций, специалисты информационной сферы, студенты, представители общественных организаций и СМИ. Экспозиции музея способствовали более глубокому пониманию содержания и значения широкомасштабных преобразований в информационной сфере за годы независимости. Докладчики отметили, что результаты реформ

подтверждают верность определенной под руководством Президента Ислама Каримова «узбекской модели» развития. Большое внимание, уделяемое в нашей стране развитию информационных технологий и коммуникаций, обеспечило стремительное развитие не только IT-сферы, но и всех отраслей экономики.

В Узбекистане сформированы основы национального законодательства в области информатизации,

### Слово депутата

#### Эффект поступательных преобразований

Народ Узбекистана готовится к достойной встрече самого долгого праздника — Дня независимости страны. За короткий по историческим меркам период — 25 лет — республика достигла колоссальных успехов практически во всех сферах жизни, заняла достойное место в мировом сообществе.

Сегодня в каждом уголке страны царят мир и спокойствие. Преображается облик городов и сел, повышается благосостояние граждан. Это подтверждается на встречах депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса с избирателями. Они с особым воодушевлением и гордостью отмечают, что растет уровень и качество жизни населения, укрепляется авто-

ритет страны на мировой арене. Еще в 80-х годах прошлого века по показателям экономического и социального развития Узбекистан находился на одном из последних мест среди республик бывшего Союза, национальный доход на душу населения был значительно меньше среднего показателя по стране.



## Эффект поступательных преобразований

■ 1

Специализируясь только на выращивании монокультуры хлопка, мы были абсолютно зависимы от других, особенно в плане обеспечения продовольствием. Две трети товаров первой необходимости, даже спички и соль, ввозились извне. Как отметил глава государства в выступлении перед членами Сената и депутатами Законодательной палаты Олий Мажлиса 22 июня текущего года, Узбекистан был республикой на уровне полуколонии. У нас не было ни одного органа управления, ни одного органа планирования. Мы даже не знали, как собирать налоги, как наполнять казну, кормить людей.

Сегодня в результате социально-экономических реформ, осуществляемых на основе «узбекской модели» развития, укрепляются рыночные отношения, идет постепенный переход к диверсификации в всех отраслях, растет конкурентоспособность нашей экономики на мировой арене. Благодаря реализации целевых программ по развитию промышленности рост производства промышленных товаров в 1990—2015 годах вырос в 4 раза, а его доля во внутреннем валовом продукте — с 17,6 до 33,5 процента. Для сравнения

вспомним, что до обретения независимости промышленность была отсталой сферой. В номенклатуре промышленных товаров была низкой доля готовых изделий, а о развитии высокотехнологичных производств мы и не мечтали. Все технологическое оборудование, приборы, разные виды сырья и даже продукты питания завозились из-за рубежа.

В годы независимости расширяется география экспорта, в стране устранена монополия производства хлопка. В результате активной инвестиционной политики, направленной на диверсификацию отраслей промышленности, динамичное развитие получили нефте- и газохимическая отрасли, нефтегазовое и железнодорожное машиностроение, автомобилестроение, производство современных строительных материалов, бытовая электроника, фармацевтика, высокотехнологичные пищевая и текстильная промышленность. На нынешнем этапе производство широкого спектра товаров — от одежды и пищевых продуктов до строительных материалов и продукции высокотехнологичного автомобилестроения, активное участие предприятий в международных выставках и интеграция в мировой рынок способ-

ствуют непрерывному росту экспортного потенциала промышленной сферы. Наша продукция обладает высоким качеством, конкурентоспособна, ни в чем не уступает товарам других стран.

Приоритетной задачей является модернизация экономики, производство конкурентоспособной продукции посредством всесторонней поддержки и стимулирования малого бизнеса и частного предпринимательства, привлечение прямых иностранных инвестиций. Созданные на основе Закона «О свободных экономических зонах» свободная индустриально-экономическая зона «Наво», специальные индустриальные зоны «Ангрен» и «Джизак» вносят весомый вклад в развитие производственных мощностей, выпуск высококачественной экспортогориентированной продукции. Освобождение от нескольких видов налогов участников СИЗ привлекает ведущих мировых производителей.

Достижения страны за сто лет относительно короткий исторический отрезок времени получают признание мирового сообщества. В частности, по рейтингу Всемирного экономического форума Узбекистан по итогам развития в 2014—2015 годах и прогнозу экономического роста

на 2016—2017 годы входит в пятерку государств с самым быстрым развитием. Эти достижения, конечно же, дались непросто. В их основе лежат продуманные и поэтапные шаги по развитию промышленности, модернизации и диверсификации отраслей экономики, повышению экспортного потенциала.

В настоящее время стабильный рост основных направлений внутреннего валового продукта на основе внутренних источников и привлечение иностранных инвестиций в реальные секторы экономики, создание условий для развития высокотехнологичного и эффективного предпринимательства на местах, дальнейшее укрепление нормативно-правовой базы бережного и рационального использования природных богатств являются жизненной необходимости. Это накладывает на нас, депутатов, особую ответственность. В данном аспекте изучение исполнения принятых ранее законов и их последовательное совершенствование всегда находится в центре внимания Законодательной палаты парламента.

**Азамат ПАРДАЕВ,  
депутат  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.**

## Реальное воплощение реформ

■ 1

Сегодня наша страна входит в число региональных лидеров в области развития мобильной связи и высокоскоростного интернета. Отдельные презентации семинара были посвящены наиболее актуальным направлениям развития национальной информационной сферы, в частности, внедрению системы «Электронное правительство», развитию информационной инфраструктуры, национальных массмедиа и цифрового телерадиовещания.

Организация семинара в формате презентаций с использованием экспозиций музея позволила на конкретных примерах рассмотреть глобальные структурные изменения в информационной сфере. В выступлениях депутатов большое внимание уделялось вопросам обеспечения полноты и непротиворечивости национального права. Слушателям семинара была представлена детальная информация о реализуемых парламентом страны мерах по дальнейшему совершенствованию законодательства.

Анализ достигнутых результатов за годы независимости наглядно показал, каких выдающихся успехов добился народ Узбекистана за короткий по историческим меркам срок. Участники подчеркнули, что состояние национальной информационной сферы, ее открытость и динамизм демонстрируют высокий уровень демократизации и либерализации нашего общества, его потенциал в деле эффективного достижения долгосрочной цели — входления в число развитых демократических государств мира.

**Сауле АЗИМБЕТОВА.**

дом, два многоэтажных корпуса для молодых семей. Помимо этого, были капитально отремонтированы все 17 школ города и все медицинские учреждения, Дворец культуры металлургов, детский парк «Баркамол авлод» и многие другие объекты.

Большая работа была проведена металлургами и в Бекабадском районе. Капитально отремонтированы районная центральная больница, поликлиника, детская больница, а также построены врачебные пункты, технико-экономический колледж, парк культуры отдыха.

Двадцать пять лет для истории всего лишь мгновение. Однако для нас каждый прожитый день вписан золотыми буквами в ее страницы. Несомненно, достигнутые за годы независимости комбинатом успехи были бы невозможны без поддержки руководства страны, дальневидной политики главы государства, следуя которой металлурги продолжают трудиться на благо Родины, во имя ее дальнейшего процветания, мира и спокойствия на нашей священной земле.

**Нариман УМЕРОВ,  
начальник департамента  
инвестиций  
АО «Узметкомбинат».**

## Локомотив черной металлургии

■ 1

Большим достижением для металлургов был ввод в эксплуатацию агрегата комплексной обработки стали в электросталеплавильном цехе, что позволило значительно уменьшить время выплавки и увеличить качество стали. Завершилась работа по строительству в рамках импортозамещения установки разделения воздуха по производству газа аргон в кислородно-компрессорном цехе, что обеспечило им комбинату и предприятиям страны.

Не останавливаясь на достигнутом, в АО «Узметкомбинат» в августе 2002 года ввели новую печь ДСП-100 УМК в электросталеплавильном цехе. Дата 28 августа вошла в историю комбината как третье рождение узбекистанской стали. Новая печь позволила снизить расход электроэнергии и электроэнергии, легирующих и раскислителей. Было достигнуто стабильно высокое качество металла, улучшились условия труда. В дальнейшем, в 2008 году, была реконструирована пылеизолирующая установка. И если до реконструкции выброс вредной пыли

составлял 90 мг/м<sup>3</sup>, то после нее этот показатель сократился до 10 мг/м<sup>3</sup>, что отвечает требованиям мирового стандарта.

В основе динамичного развития комбината за годы независимости — непрерывная реконструкция, техническое перевооружение и модернизация производства, где теперь выпускается высококачественная продукция, которая в значительных объемах поставляется на отечественный рынок и на экспорт. Среди них — арматурная сталь, стальная полоса, стальные углы, мелющие шары, эмалированная хозяйственная посуда из стали, изделия из меди и медных сплавов, теплоизоляционные материалы и другие виды продукции.

Несмотря на негативное воздействие мирового финансово-экономического кризиса, комбинат сумел снизить расход электроэнергии и электроэнергии, легирующих и раскислителей. Было достигнуто стабильно высокое качество металла, улучшились условия труда. В дальнейшем, в 2008 году, была реконструирована пылеизолирующая установка. И если до реконструкции выброс вредной пыли

кроме этого, наложен выпуск такой востребованной продукции, как арматура нового вида, швеллеры, квадрат. Были построены и пущены в эксплуатацию цеха по производству цветных металлов, по переработке шлаковых отвалов, цех по производству теплоизоляционных материалов на основе базальта, сварочных электродов, стальпроводов, стальпроводов, стальпроводов.

Но преобразования произошли не только в производственной сфере комбината. Являясь в значительной степени градообразующим предприятием, АО уделяет особое внимание решению социальных вопросов и благоустройству города, в котором живут семьи металлургов. Люди, приезжающие сюда в очередной раз, отмечают, как разительно из года в год меняется облик Бекабада. На комбинате твердо убеждены: социальной сфере надо уделять больше внимания, понимая, что она — важная составляющая полноценной и достойной жизни. И такая позиция металлурговаждневно превращается в реальность. Перечень социальных объектов, построенных и реконструированных за последние

годы, весьма внушителен. При этом работы выполняются с высоким качеством. К примеру, построенный в 2002 году уютный и удобный красавец-пансионат стал предметом особой гордости металлургов, достопримечательностью всего курортного побережья Чарвакского водохранилища. Здесь ежегодно отыскивают металлурги и их семьи, которые уезжают с желанием приезжать сюда на отдыши снова и снова. А дети работников комбината имеют прекрасную возможность поправить здоровье в круглогодичном детском оздоровительном лагере «Ёшлик». Великолепная природа и современный комплекс, соответствующий международным стандартам, предоставляют детишкам прекрасные условия.

Силами металлургов в Бекабаде построены теннисный корт, открытый и закрытый плавательные бассейны, центральный стадион «Металлург» на 15 тысяч мест, спортивно-оздоровительный комплекс «Ёшлик», молодежный центр, зал торжеств «Баҳт уйи», супермаркет «Металлург», Дом милисрудия, медико-профессиональный колледж, инфекционная больница, родильный

дом, два многоэтажных корпуса для молодых семей. Помимо этого, были капитально отремонтированы все 17 школ города и все медицинские учреждения, Дворец культуры металлургов, детский парк «Баркамол авлод» и многие другие объекты.

Большая работа была проведена металлургами и в Бекабадском районе. Капитально отремонтированы районная центральная больница, поликлиника, детская больница, а также построены врачебные пункты, технико-экономический колледж, парк культуры отдыха.

Двадцать пять лет для истории всего лишь мгновение. Однако для нас каждый прожитый день вписан золотыми буквами в ее страницы. Несомненно, достигнутые за годы независимости комбинатом успехи были бы невозможны без поддержки руководства страны, дальневидной политики главы государства, следуя которой металлурги продолжают трудиться на благо Родины, во имя ее дальнейшего процветания, мира и спокойствия на нашей священной земле.

**Нариман УМЕРОВ,  
начальник департамента  
инвестиций  
АО «Узметкомбинат».**

## Большие возможности для малого бизнеса

■ 1

Сейчас проведение всех проверок деятельности микропредприятий, малых предприятий и фермерских хозяйств осуществляется контролирующими организациями, согласно плану, не чаще одного раза в четыре года, других хозяйствующих субъектов — не чаще одного раза в три года и только с разрешения Республиканского совета по координации деятельности контролирующих органов.

Все эти меры позволили малому бизнесу развиваться динамичными темпами, что в свою очередь повлияло на наполнение внутреннего рынка качественной продукцией отечественного производства, повысивший экспортный потенциал республики, создание рабочих мест. Так, доля малого бизнеса и частного предпринимательства в валовом внутреннем продукте возросла с 31 процента в

### ПРИЗНАНИЕ

**Григориос КОНТЗОГЛУ, руководитель проекта «Management Training Programme» (Греция):**

За последние три года частный сектор в Узбекистане получил динамичное развитие. Узбекские производители не ограничиваются производством новой продукции и ее экспортом, они стремятся установить деловые отношения с ведущими европейскими предприятиями, внедряют в деятельность современную технику и технологии, тем самым повышая качество товара и его конкурентоспособность. И в этом деле велика роль Торгово-промышленной палаты Узбекистана, действующей в интересах представителей частного сектора и способствующей реализации идей и целей предпринимателей.

### ПРИЗНАНИЕ

**Сунг Чул Йо, советник Торгово-промышленной палаты Узбекистана (Республика Корея):**

Узбекистан за годы независимости достиг значительного экономического развития, в частности, в реструктуризации промышленной базы. Тесное экономическое сотрудничество между нашими странами будет способствовать дальнейшему промышленному развитию Узбекистана.

В этой связи моя деятельность направлена на расширение делового сотрудничества между Узбекистаном и Республикой Корея. В частности, оказывать содействие в предоставлении подробной информации о корейской промышленности, рынках и компаниях, также способствовать организации установления тесных переговоров деловых представителей двух стран.

разрешения споров и защиты интересов предпринимателей, налаживание экспортных связей с иностранными партнерами.

совершенствование предпринимательских навыков деловых людей. К примеру, для них организуются специальные курсы повышения квалификации, которые с 2011 года в Республике Камчикли, 265 499 специалистов, а 813 прошли стажировку за рубежом.

Кроме того, для обмена опытом и знаниями в Узбекистане организовано 754 выставки, в которых приняли участие 46 046 отечественных и иностранных бизнесменов. Также обеспечено участие узбекских предпринимателей в 466 ярмарках и выставках за рубежом. Оказано содействие в экспортных поставках продукции на 624,1 миллиона долларов 864 субъектам предпринимательства.

Для установления тесного сотрудничества с деловыми

субъектами других стран, обмена опытом, налаживания экспортных связей с иностранными партнерами, ознакомления с экономическим потенциалом и возможностями Узбекистана за границей действуют 13 представительств ТПП. Благодаря их деятельности за последние время подписано 165 партнерских соглашений с 56 государственными организациями по неподтверждению незаконного вмешательства в финансово-хозяйственную деятельность субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, а также расширению доступа предпринимателей к кредитным и сырьевым ресурсам, созданию необходимых организационных, правовых и финансовых механизмов и условий для развития экспортного потенциала.

Ходимую технику и оборудование. Кроме того, в этих целях организуются выставки и ярмарки. Так, при поддержке этой организации создано 374 совместных предприятия с общим уставным капиталом в 151,4 миллиона долларов, и 1 813 предпринимателям оказана помощь в приобретении мини-технологий и специализированного оборудования стоимостью 247,99 миллиона долларов.

Ныне количество членов Торгово-промышленной палаты превышает 28 тысяч, из них 13 928 — это индивидуальные предприниматели, 10 037 — микропредприятия, 2 953 — малые предприятия, 987 — крупные производственные объекты и 192 относятся к объединениям. Словом, Торгово-промышленной палатой предпринимаются все меры для активизации дальнейшего развития частного сектора в стране, создания максимально благоприятной деловой среды, совершенствования механизмов по недопущению незаконного вмешательства в финансово-хозяйственную деятельность субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, а также расширению доступа предпринимателей к кредитным и сырьевым ресурсам, созданию необходимых организационных, правовых и финансовых механизмов и условий для развития экспортного потенциала.

**Алишер ШАЙХОВ,  
председатель Торгово-промышленной палаты  
Республики Узбекистан.**

## Соединяя города и страны

■ 1

Общая протяженность основных путей «Узбекистон темир йуллари» составляет 6,5 тысячи километров. Электрифицировано 1 630 километров путей. Построено 13 новых вокзалов, отвечающих мировым стандартам, 8 значительно преобразились после капитальной реконструкции.

В числе крупномасштабных проектов — строительство железнодорожной дороги Наво — Чаркудук — Сунгутонуваистаг — Нукус, связавшей северные регионы с центром республики, линия Ташгузар — Байсан — Кумкурган, построенная в сложных горных и климатических условиях и позволившая повысить эффективность работы транспортного сектора национальной экономики за счет уменьшения дальности перевозок, а также сформировать трансфаганская железнодорожная коридор.

По прогнозам специалистов, только в первый год работы новой электрифицированной дороги ею смогут воспользоваться около 600 тысяч пассажиров и будет перевезено порядка

12 августа 2016 года

## Мероприятия

# О Родине с любовью

В связи с 25-летием независимости страны под девизом «Жизнь моя, судьба моя – родной мой, неповторимый Узбекистан!» в Самаркандской области также проводятся культурно-просветительские мероприятия.

В махалле «Намоз пол-вон» Каттакурганского района состоялось мероприятие, в котором приняли участие члены республиканской пропагандистской группы.

Доцент Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан У. Азизов,

— На основе разработанной главой нашего государ-

ства «узбекской модели» наряду со считанными странами стабильно развивается наша экономика, обеспечивается мирная жизнь народа, и это получает мировое признание, — говорит старший научный сотрудник Академии наук Узбекистана А. Бозорбоеев.

— Это отображают и результаты социальных исследований и опросов, проводимых многими международными организа-

циями и институтами. Народу, особенно молодежи, необходимо разъяснить, что это достигнуто непросто, в основе проделанной работы воплощена целенаправленная политика государства.

На мероприятии активисты махалей, ветераны и представители молодежи на примерах процветающих сел, жизни людей рассказали о благах и ценностях независимости.

Известные писатели, артисты прочитали стихи, исполнили песни о Родине, мире, независимости.

Г. ХАСАНОВ, корр. УЗА.

## Реклама и объявления

Вниманию руководителей компаний и фирм!

## УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

### ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

В тендерах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендере основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками.

1. Наименование и адрес рабочего органа тендера комиссии:

Управление материально-технического снабжения МВД Республики Узбекистан,  
Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, тупик 1, дом 1.  
Телефоны: (+99871) 231-49-73, 231-33-43, 255-78-24. Факс: (+99871) 281-43-73, 281-43-74.  
E-mail: umts@mvd.uz

2. Предмет тендера:

- \* тендер № 14-54-1 «Поставка видеооборудования для создания системы видеонаблюдения в подразделениях МВД Республики Узбекистан»;
  - \* тендер № 14-54-2 «Поставка компьютерной техники и комплектующих для создания системы видеонаблюдения в подразделениях МВД Республики Узбекистан»;
  - \* тендер № 14-54-3 «Поставка мониторов для создания системы видеонаблюдения в подразделениях МВД Республики Узбекистан»;
  - \* тендер № 111 «Поставка, монтаж, инсталляция, ввод в эксплуатацию цифровых АТС для подразделений МВД Республики Узбекистан и обучение персонала».
3. Условия поставки, сроки поставки и условия оплаты указаны в информации по тендера姆 торгам и тендера документации.
4. До начала тендера тендера комиссии будет проводиться квалификационный отбор претендентов.
5. Стоимость тендера документации, сумма гарантии тендера предложения и порядок ее внесения, банковские реквизиты для оплаты тендера документации отражены в информации по тендера姆 торгам и тендера документации.
6. Последний срок приема тендера предложений — до 18.00 ташкентского времени 15 сентября 2016 года.
7. За дополнительной информацией по условиям проведения тендера предложений обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по вышеуказанному адресу.

## УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ

### МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

#### ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ

В конкурсе могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса.

Предмет конкурса — источник бесперебойного питания.

Срок действия объявления и приема предложений — до 25 августа 2016 года.

За информацией по условиям проведения конкурсных торгов обращаться по адресу:  
Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, тупик 1, дом 1.  
Телефоны: (+99871) 231-49-73, 252-30-36, 255-78-24. Факс: (+99871) 281-43-73, 281-43-74.  
E-mail: umts@mvd.uz

## ООО «AUTO GARANT BUSINESS»

приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться в 11.00 13 сентября 2016 года, выставляются следующие автотранспортные средства:

Отделом судебных исполнителей Ахангаранского района:

1. Согласно исполнительному листу № 11-230-2 от 3 января 2013 года автотранспортное средство марки «М-412ИЭ» 1991 года выпуска, госномер 10 G 0591.

**Стартовая цена — 2 732 452 сумма.**

2. Согласно исполнительному листу № 1-129 от 21 апреля 2016 года автотранспортное средство марки «Москвич-2140» 1981 года выпуска, госномер 10 O 978 CA.

**Стартовая цена — 1 688 604 сумма.**

3. Согласно исполнительному листу № 1-46 от 12 марта 2014 года автотранспортное средство марки «ВАЗ-2106» 1982 года выпуска, госномер 20 Z 219 BA.

**Стартовая цена — 8 268 450 сумм.**

4. Согласно исполнительному листу № 1-129 от 21 апреля 2016 года автотранспортное средство марки «ВАЗ-21011» 1979 года выпуска, госномер 10 L 188 FA.

**Стартовая цена — 4 497 811 сумм.**

Отделом судебных исполнителей Учтепинского района г. Ташкента автотранспортное средство марки «Cobalt» 2014 года выпуска, госномер 01 533 FDA, согласно исполнительному листу №10-1506/15879 от 5 октября 2015 года.

**Стартовая цена — 43 300 744 сумма.**

Отделом судебных исполнителей Юнусабадского района г. Ташкента:

1. Согласно исполнительному листу № 16550/10 от 25 июля 2012 года автотранспортное средство марки «Matiz» 2009 года выпуска, госномер 01 209 TTA.

**Стартовая цена — 17 380 000 сумм.**

2. Согласно исполнительному листу № 16550/10 от 25 июля 2012 года автотранспортное средство марки «Matiz» 2009 года выпуска, госномер 01 210 TTA.

**Стартовая цена — 17 380 000 сумм.**

Ознакомление с автотранспортными средствами будет проводиться при непосредственном участии уполномоченных судебных исполнителей. Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 16.00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16.00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере не менее 10% от стартовой стоимости автотранспортного средства на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости.

Банковские реквизиты ООО «AUTO GARANT BUSINESS»: р/с 20208000904887305001 в Мирзо Улугбекском филиале АКБ «ASIA ALLIANCE BANK», МФО 01103, ИНН 301829604.

Адрес: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Бухара, 10.

Телефон (0-371) 233-61-44.

Гувохнома № 004593

## ПРИГЛАШЕНИЕ НА УЧАСТИЕ В ТОРГАХ

### «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий Республики Узбекистан» (ПЭПП)

Номер кредита — 5241-UZ.

Название контракта — «Оборудование для модернизации цеха разделения воздуха и установка деминерализации технической воды».

Идентификационный номер — UZFER/ICB-2016.

Республика Узбекистан получила одобрение на финансирование Всемирным банком проекта «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий Республики Узбекистан» (ПЭПП) и намерена использовать часть средств на проведение соответствующих платежей по контракту «Оборудование для модернизации цеха разделения воздуха и установка деминерализации технической воды».

Участники торгов могут подать предложения по одному или по нескольким лотам, как определено в документации к тортам. Участникам торгов, желающим предложить скидки в случае присуждения более одного контракта, следует предоставить такую возможность при условии, что эти скидки будут указаны в письме о подаче конкурсного предложения.

АО «Farg'onaazot» настоящим приглашает правоносчих участников торгов представить свои запечатанные конкурсные предложения по закупке оборудования для модернизации цеха разделения воздуха и установки деминерализации технической воды.

В составе закупки предусматривается приобретение оборудования для:

Лот № 1. UZFER/ICB-2016-1 «Модернизация цеха разделения воздуха».

Лот № 2. UZFER/ICB-2016-2 «Внедрение установки по деминерализации технической воды мембранным способом очистки (обратный осмос)».

Оценка предложений будет производиться по отдельным лотам, и контракты будут присвоены соответственно.

Торги будут проводиться в соответствии с процедурами международных конкурсных торгов (МКТ), описанными в руководстве Всемирного банка «Закупка товаров, работ и неконсультационных услуг заемщиками Всемирного банка по займам МБРР, кредитам и грантам МАР» (в январском издании 2011 года) (руководство по закупкам), и в них могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в руководстве по закупкам. Кроме того, обращаем особое внимание на пп. 1.6 и 1.7, в которых изложена политика Всемирного банка в отношении конфликта интересов.

Заинтересованные правоносчие участники торгов могут получить более подробную информацию в ГУП «Ташкенттендерконсалтинг», по электронной почте: tashkenttender@mail.ru, info@tashkenttender.uz и ознакомиться с документацией к тортам в рабочее время с 9.00 до 18.00 по нижеуказанному адресу.

Заинтересованные правоносчие участники торгов могут приобрести полный комплект документации к тортам на английском и русском языках после направления письменной заявки по нижеуказанному адресу и оплаты невозможемого комиссионного взноса в размере 300 долларов США, или в ее эквиваленте в евро. Оплата отечественными участниками — в национальной валюте Республики Узбекистан по курсу, установленному Центральным банком Республики Узбекистан на день оплаты. Оплата должна производиться прямым депозитом на банковский счет.

Банковские счета: 20210840404005317001 (доллары США);

20210978504005317001 (евро);

20210000304005317001 (узбекские суммы).

Название и адрес банка: Национальный банк Узбекистана,

Республика Узбекистан, 100019, г. Ташкент, ул. Гафура Гуляма, 1.

Свифт NBFA UZ 2X, Чипс (CHIPS UID) 317699, МФО 00451, ИНН 202941563.

Получатель — ГУП «Ташкенттендерконсалтинг».

Документация к тортам будет направлена на электронную почту участника.

Конкурсные предложения должны быть доставлены по нижеуказанному адресу до 11.00 ташкентского времени 28 сентября 2016 года. Подача конкурсных предложений в электронном виде не допускается. Опоздавшие конкурсные предложения отклоняются. Публичное вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в присутствии назначенных представителей участников тортов и иных лиц, которые пожелают присутствовать по нижеуказанному адресу в 11.15 ташкентского времени 28 сентября 2016 года.

Все конкурсные предложения должны сопровождаться залоговым обеспечением в виде банковской гарантии на сумму:

Лот № 1. «Модернизация цеха разделения воздуха», сумма залогового обеспечения — 130 000,0 (сто тридцать тысяч долларов США или в другой свободно конвертируемой валюте).

Лот № 2. «Внедрение установки по деминерализации технической воды мембранным способом очистки (обратный осмос)», сумма залогового обеспечения — 80 000,0 (восемьдесят тысяч) долларов США или в другой свободно конвертируемой валюте.

Идентификационный номер лота — UZFER/ICB-2016-2.

Адреса:

a) для приобретения тендера документации и получения подробной информации по тендера:

Республика Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Бухара, 16, ГУП «Ташкенттендерконсалтинг», здание фонда «Нуроний», 1-й этаж, каб. 1.

Телефоны: (+99871) 233-22-61, 233-97-14. Факс: (+99871) 233-23-61.

Электронная почта: tashkenttender@mail.ru, info@tashkenttender.uz

Сайт: www.tashkenttender.uz

b) для подачи предложений:

Республика Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Бухара, 16, ГУП «Ташкенттендерконсалтинг», здание фонда «Нуроний», 1-й этаж, каб. 1.

Телефоны: (+99871) 233-22-61, 233-97-14. Факс: (+99871) 233-23-61.

Электронная почта: tashkenttender@mail.ru, info@tashkentt

## Борьба за медали продолжается

Мастера кожаной перчатки из Узбекистана успешно выступают на Олимпиаде

Двое боксеров уже обеспечили себе место на пьедестале почета игр четырехлетия. В полуфиналы в своих весовых категориях пробились Рустам Туляганов и Хасанбай Дусматов.

Первым олимпийскую медаль гарантировал выступающий в весовой категории до 91 килограмма Рустам Туляганов. В четвертьфинале ему противостоял азербайджанец Абулдулла Абуллаев.

Наш 25-летний боксер уже побеждал своего визави несколько лет назад на одном из турниров, однако с тех пор, как принято говорить, много воды утекло. За это время представитель Азербайджана первенствовал на Европейских играх и стал бронзовым призером чемпионата мира. О мастерстве и силе соперника поведал итог первого раунда. Судьи единогласно отдали голоса за Абуллаева.

Во втором раунде Туляганов показал, что в предыдущем отрезке боя он изучал тактику противника, «простреливался». Его удары стали точнее, а паузы между контратаками дезориентированного азербайджанца — все дальние. С этих пор наш спортсмен не уступал инициативы, на «отлично» выстояв два последующих раунда.

Теперь на пути к олимпийскому «золоту» и «серебру» у Рустама Туляганова стоит Евгений Тищенко. За плечами у 25-летнего россиянина многочисленные титулы, он победитель последнего первенства планеты, а потому весьма и весьма серьезный соперник.

Вышел в полуфинал и боксирющи

й в весе до 49 килограммов 23-летний Хасанбай Дусматов. Его оппонентом был опытнейший представитель Казахстана Биржан

На правах рекламы



Мастера кожаной перчатки из Узбекистана успешно выступают на Олимпиаде

Жакыпов, победитель и призер чемпионатов мира, обладатель других многочисленных наград, с ним наш атлет прежде не разходился на ринге. Очередная возможность выяснить, кто сильнее в наилегчайшей весовой категории, выпала на этой Олимпиаде.

Любители бокса пребывали в предвкушении принципиального поединка. Но особой интриги не вышло. Дусматов не дал шанса сопернику, который был на девять лет старше. 3:0 по итогам трех раундов — молодость взяла верх. Будем надеяться, что только на этот раз. Ведь в полуфинале на ринг против Хасанбая выйдет один из самых юных участников Олимпиады — 20-летний Нико Эранадес, представляющий США.

С технического нокаута конголезского спортсмена Дивала Малонга вчера начал выступление среди боксеров до 64 килограммов наш Фазильдин Гойбизназаров. В следующем бою ему будет противостоять опытный индийский атлет Манодж Кумар. Гойбизназаров всюду побеждал его в очной встрече в прошлом году. Дело за малым — повторением этого результата.

Ранее в состязаниях в весе до 69 килограммов первую победу над испанцем Иоубу Ньдье Сиско отметил Шахрам Гиёсов. Вчера вечером во втором поединке в 1/8 финала с литовцем Эйтманасом Станонисом он также оказался сильнее своего соперника. К сожалению, завершил свое участие в Олимпиаде Эльшод Расулов, который в соревнованиях спортивным весом до 81 килограмма уступил бразильцу Джошуа Буати.

Подготовил Р. АЛИШЕРОВ.

Хороший подарок в преддверии Дня независимости получили ветераны войны и труда Наманганской области. В одном из живописных уголков Касанского района, на берегу горной реки, сдана в эксплуатацию зона отдыха «Кадрлаш» (Чествование).

Открыта при местном отделении фонда социальной поддержки ветеранов «Нуроний» здравница для аксакалов сможет одновременно принимать тридцать человек. Для пожилых людей здесь созданы все удобства. Одно- и двухместные комнаты оборудованы современной мебелью.

В меню столовой вкусные и калорийные блюда, свежие фрукты и овощи, а насыщенный кислородом воздух дарят бодрость и хорошее настроение.

Основную часть средств для возведения объекта выделили спонсоры — ряд крупных предприятий и организаций области. Строительные работы качественно и в установленные сроки выполнил коллектив ООО «Чортокархитектурилиш».

Также здесь проведен большой объем работ по благоустройству. Теперь приятно прогуливаться по территории зоны отдыха. Тенистые деревья, благоухающие цветы, шум быстротечного Касанская создают особый микроклимат.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ, наш соб. корр.

Сфера финансов

На правах рекламы

Биометрическая технология —

новшество Народного банка

Акционерно-



**XALQ BANKI**

Народный банк

Республики Узбекистан на базе инновацион-

ных биометрических технологий создал систе-

му скоростного принятия вкладов денежных

средств клиентов по отпечаткам пальцев.

В банке сообщили, что отпечатки пальцев являются ключом, который при открытии депозитного лицевого счета позволяет производить операции только в присутствии вкладчика. Этот вид услуг полностью введен в практику в июле 2016 года во всех филиалах банка, обеспечивая стопроцентную гарантию сохранения вклада, не допуская ни в какой мере воспользоваться накоплениями второму лицу.

В настоящий момент банк предлагает целый пакет инновационных услуг, также разработанных с использованием передовых технологий для разных категорий клиентов, а также актуальные виды кредитов для предпринимателей, молодых семей, студентов.

Служба SMS-оповещения

Еще одна востребованная услуга Народного банка — SMS-оповещение. Эта интерактивная форма информирования позволила расширить современные виды оказываемых участникам накопительной

## Социальный аспект

# Южнокорейские врачи посетили Андижан

**В Андижанском областном детском многопрофильном медицинском центре организован медицинский осмотр в рамках соглашения о сотрудничестве, заключенного между международным благотворительным фондом «Соглом авлод учун» и госпиталем «Ewha Womans University» Южной Кореи.**

На организованном в связи с этим мероприятием отмечалось, что под руководством Президента нашей страны проведена широкомасштабная работа по реформированию системы здравоохранения, охраны здоровья населения, особенно матерей и детей. Особое внимание в этом процессе уделяется дальнейшему повышению качества и эффективности медицинского обслуживания, укреплению материально-технической базы медицинских учреждений, расширению сотрудничества с зарубежными медицинскими центрами, изучению и внедрению передового международного опыта.

Международным благотворительным фондом «Соглом авлод учун» совместно с рядом международных организаций проводятся различные благотворительные мероприятия и медико-социальные проекты.

Делегация Южной Кореи, состоящая из ортопедов, кардиологов, педиатров, терапевтов, стоматологов, гинекологов, гематологов-онкологов и других специалистов, а также студентов и волонтеров, провела углубленный медицинский осмотр детей с врожденными пороками сердца, охогами кожи, заболеваниями суставов и другими проблемами.

— Мы рады, что укрепили сотрудничество с врачами Узбекистана и внесли свой вклад в охрану здоровья населения, особенно детей, — говорит профессор Ким Хансо (Южная Корея). — Ваша страна достигла весомых успехов в медицине. Мы уверены, что наше сотрудничество даст хороший результат. В состав нашей делегации вошли и студенты. Они обменялись мнениями со своими андижанскими сверстниками.

В рамках мероприятия южнокорейские врачи ознакомились с деятельностью Андижанского государственного медицинского института, выступили перед студентами и магистрантами с лекциями, приняли участие в беседах, посвященных повышению качества медицинского образования.

— Мой внук лечится от ожогов, поэтому находится под постоянным контролем врача, — говорит Марзия Ибрагимова из Избасканского района. — Сегодняшний медосмотр был очень полезен для ребенка.

Зарубежные врачи дали пациентам необходимые рекомендации и передали бесплатные медикаменты.

Ф. УБАЙДУЛЛАЕВ,  
корр. УЗА.

## Новые объекты

### Подарок для аксакалов

**Хороший подарок в преддверии Дня независимости получили ветераны войны и труда Наманганской области. В одном из живописных уголков Касанского района, на берегу горной реки, сдана в эксплуатацию зона отдыха «Кадрлаш» (Чествование).**

Среди первых отдыхающих ветеран Второй мировой войны Низомонхон Сатторов из областного центра.

— Мне давно уже за девяносто, и очень приятно осознавать, что забота о старшем поколении у нас в стране возведена в ранг государственной политики, — говорит аксакал. — Открытие этой здравницы является ярким примером того, что пожилые люди в нашей республике всегда в почете, всегда окружены заботой и вниманием. В свою очередь, мы должны еще больше усиливать для воспитания подрастающего поколения, активным участием в общественной жизни показывать пример молодым.

Презентация новой зоны отдыха была отмечена большим праздничным концертом. Отдыхающих здесь пожилых людей тепло поздравили представители общественности, местных органов власти, фонда «Нуроний».

Нурбек АБДУЛЛАЕВ,  
наш соб. корр.

## Год здоровой матери и ребенка

### Благие инициативы профсоюзов

**В детских оздоровительных лагерях страны завершился летний сезон. Насыщенно и увлекательно, а главное, с пользой для здоровья ребят он прошел на юге республики, где в нынешнем году возобновил работу лагерь «Бешбулук — Сурхон — Шеробод».**

В Год здоровой матери и ребенка согласно адресной программе Федерации профсоюзов Узбекистана в одном из красивейших мест Шерабадского района Сурхандарьинской области был сдан в эксплуатацию лагерь «Бешбулук — Сурхон — Шеробод» на 250 мест. Это один из кардинально обновленных объектов, где проведена широкомасштабная работа по реконструкции и улучшению материально-технической базы.

В лагере созданы комфортные условия для летнего отдыха детей. На благоустроенной зеленеленной территории в 4,3 гектара размещены современные павильоны. Кардинально обновлены и оснащены мебелью, бытовой техникой, словом, всем необходимым

заций — «Хонжиза», где также выполнен немалый объем работ по улучшению условий для отдыха детей.

Достоин внимания факт строительства на средства Федерации профсоюзов Узбекистана другого современного детского оздоровительного комплекса в пригороде Термеза. Он возведется в эти дни на базе спортивно-оздоровительного центра «Амударья». В лагере на 200 мест будут все условия для занятия несколькими популярными видами спорта, оздоровления детей, всестороннего их развития. Летом он всецело будет находиться в распоряжении детей, а в другие месяцы в нем планируется оказание услуг по диагностике и лечению матери и детей, пожилых людей, инвалидов, членов социально уязвимых и многодетных семей.



мы остались в прошлом. Сегодня в этом финансовом учреждении работают по принципу «не клиент для банка, а банк для клиента». Радует, что внедряются в практику современные формы услуг. Например, работник банка приезжает к нам в махалле и с помощью планшета, термопринтера, терминала буквально за пару минут принимает платежи.

Зулфинисо НИЁЗМЕТО-ВА, Алмазарский район Ташкента:

— Уже несколько лет храню свои денежные сбережения в нашем районном филиале Народного банка и своевременно получаю ежемесячные проценты по ним. Заслуживает внимания тот факт, что здесь для обеспечения безопасности вкладов клиентов, а также создания им еще больших условий разработали программу «Отпечатки пальцев».

Используя ее, немало удивилась, насколько быстро была осуществлена операция — выплата процентов с вклада. Как не благодарить работников банка за такое новшество!

Райно АШУРОВА, Кибрайский район Ташкентской области:

— Раньше, чтобы произвести какие-либо платежи, ходила в филиалы Народного банка, что занимало немало времени. Однако эти проблемы

Информационная служба банка.

## Услуги лицензированы

**По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.**

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz) e-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Дежурный редактор  
Дежурный корректор  
Старший корректор

Ф. КУБАРЕВА  
Н. САБИРОВА  
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстника И. ЛАРИОНОВЫМ.

Итог по УЗА: 20.38 Подписано в 22.20

Халқ сўзи  
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-830.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 983. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



1 2 3 4 5

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.